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ZAPYTANIE

- w sprawie podania do publicznej wiadomosci tresci interpelacji i zapytan

W zwigzku z moim zapytaniem z dnia 25 lutego 2022 r. i otrzymanej odpowiedzi z dnia
10 marca 2022 r. ,,w sprawie wynagrodzenia pracownikéw Urzedu Miasta Grajewo
(uzupetnienie)”, zwracam sie z zapytaniem :

Dlaczego tre$¢ zapytania oraz udziclona odpowiedZ nie zostala opublikowana
niezwlocznic w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej
Miasta?

Powyzsza kwestie regulujg przepisy obowigzujgcego prawa, tj.

a) Ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorzadzie gminnym ( tj. Dz.U. 2022 poz. 559) - art.
24.... 7. ,Tres¢ interpelacji i zapylan oraz udzielonych odpowiedzi podawana jest do
publicznej wiadomosci poprzez niezwloczng publikacje w Biuletynie Informacji Publicznej
i na stronie internetowej gminy, oraz w inny sposob zwyczajowo przyjety.”

b) Statut Miasta Grajewo - § 24. ... 4. , Gdy interpelacja lub zapytanie speilniajq wymogi
Jformalne Przewodniczqcy Rady zarzqdza niezwlocznie publikacje ich tresci w Biuletynie
Informacji Publicznej, na stronie internetowej Miasta oraz na tablicach informacyjnych
w budynku Urzedu....”
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Przewodniczaca Rady Miasta Grajewo

W dniu 25.03.2022 r. do Urzgdu Miasta Grajewo wplyneto Zapytanie Pana Andrzeja
Ciechanowicza w sprawie podania do publicznej wiadomosci tredci interpelacji 1 zapytan
skierowane do Przewodniczgcej Rady Miasta Pani Haliny Muryjas- Rzasy.

W dniu 31.03.2022 r. Przewodniczgca Rady Miasta Grajewo na podstawie §24 ust. 6
Zalacznika Nr 4 do Statutu Miasta zwrocita si¢ z prosbg do Burmistrza Miasta o udzielenie
odpowiedzi na zgloszone zapytanie.

Pan radny Andrzej Ciechanowicz sformulowat pytanie cyt.: ,,Dlaczego tre§¢ zapytania
oraz udzielona odpowiedZ nie zostala opublikowana niezwlocznie w Biuletynie Informacji
Publicznej, na stronie internetowej Miasta?”, a nastgpnie przytoczyl brzmienie art. 24 ust. 7
ustawy z dnia & marca 1990 r. o samorzadzie gminnym zgodnie z ktérym cyt.: , Tresc
interpelacji i zapytan oraz udzielonych odpowiedzi podawana jest do publicznej wiadomosci
poprzez niezwloczng publikacje w Biuletynie Informacji Publicznej i1 na stronie internetowej
gminy, oraz w inny sposob zwyczajowo przyjety” oraz brzmienie §24 ust. 7 Zalgcznika Nr 4
— Organizacja wewnetrzna oraz tryb pracy organdw miasta, do Statutu Miasta Grajewo zgodnie
z ktorym cyt.: ,,Gdy interpelacja lub zapytanie spelniajg wymogi formalne Przewodniczacy
Rady zarzadza niezwlocznie publikacjg ich tresci w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie
internetowej Miasta oraz na tablicach informacyjnych w budynku Urzedu™.

Odnoszac sie do podjetej przez Pana radnego kwestii nalezy podkresli¢, ze ustawa
0 samorzadzie gminnym ani tez inne przepisy obowigzujacego prawa nie zawieraja legalnej
definicji pojecia ,,niezwlocznie™.

Do znaczenia tego pojecia odnidst si¢ m. in. Sad Najwyzszy w wyrokach z 13 grudnia
2006 r. (sygn. akt II CSK 293/06, Lex Nr 453147) i 30 czerwca 2011 r. (sygn. akt IIT CSK
282/10, Lex Nr 898707).

Zgodnie z orzecznictwem sadowym pojecie ,niezwlocznie” oznacza obowiazek
spetnienia swiadczenie bez zbednej zwloki.

W obu powotanych wyzej wyrokach SN wskazal, ze terminu ,,niezwlocznie” nie mozna
utozsamiac z terminem ,,natychmiast”, bo to oznacza, ze §wiadczenie powinno zosta¢ spetnione

w tym samym momencie, w Kktorym nastgpito wezwanie do jego spelnienia.



Termin ,,niezwlocznie” oznacza bowiem termin realny, majacy na wzgledzie okolicznodei
miejsca 1 czasu, a takze regulacje zawarte w art. 354 1 355 K.c.

Takze w literaturze prawniczej (komentarze, opinie, artykuly) mozna zapoznaé
si¢ z dyskusja w przedmiocie rozumienia znaczenia tego pojecia. Formulowane sg pytania,
m.in.:

1) czy ,niezwlocznie” jest terminem czy tez nim nie jest?

2) czy termin ,niezwlocznie” nie jest terminem prawa materialnego, ani terminem
procesowym a ma charakter instrukcyjny?

3) czy jest to ,termin wzglednie oznaczony” w przeciwienstwie do ,terminu
bezwzglednie oznaczonego” przyjmowanego w dniach, tygodniach, miesigcach, latach

czy konkretnie oznaczonego?

Ustawodawca wprowadzajgc tak nieostre pojecie do ustawy o samorzadzie gminnym
godzil si¢ na to, ze jego interpretacja moze zaleze¢ od danego podmiotu i wagi rozpatrywanej
sprawy i ze ma jedynie charakter instrukcyjny.

Pan radny Andrzej Ciechanowicz na jego zapytanie z dnia 25.02.2022 r. otrzymat
odpowiedZ na pismie 10.03.2022 r. Oba pisma zostaly opublikowane w BIP Urz¢du Miasta
w dniu 28.03.2022 r.

Biorgc pod uwage powyzsze wyjasnienia nalezy przyja¢, ze publikacja zapytania

1 odpowiedzi na to zapytanie nie naruszyly obowigzujgcych przepisow.




